

## 虎山路小学教育集团成立青版财经小记者站

■青版财经日报/首页新闻 记者 盛军 国瑾 通讯员 刘鑫

捧一本经典，品书香里的诗与远方。让书香与写作为孩子们的七彩童年打好最美的底色。3月27日，青岛虎山路小学教育集团三个校区的师生代表齐聚虎山路第二小学，举行集团首届读书节启动暨青版财经小记者站授牌仪式。

青岛虎山路小学教育集团校长王文琼表示，本次记者站的成立，为学生读书、写作培养搭建了更高的平台，希望同学们在丰富实践中观察生活、丰富知识、促进思考、增长智慧、记录成长，养成“读与写”的习惯，为生活打好书香底色。

小记者代表高雅在发言中倡议，小记者要以记者叔叔、阿姨为榜样，热爱生活，时刻关注记录身边发生的有意义、新鲜的事情；要积累丰富的知识，多阅读，勤记录，多参加实践，常读书看报了解时事，关注生活，关注身边，做校园生活的代言人。

家长代表潘水莲与孩子张恒源一同展示了亲子阅读的片段，随后，她分享了自己参与七彩之声家长阅读的收获，以及培养孩子阅读习惯的心得，并倡议家长同孩子一起参与阅读，让书香浸润家庭。

在文艺汇演中，2020级4班同学进行了《中华经典吟诵》展示。同学们用稚嫩而纯真的声音，吟诵了《清明两首》《前出塞》《大学》《满江红》等经典名篇，展示了新时代好少年的精神风貌。

2017级2班同学进行了自创诗歌《弘扬爱国精神 争做时代好少年》朗诵，展现了小学六年来在七彩诗光润心课程浸润中的成果，为大家带来了耳目一新的视听盛宴。虎山七彩之声青年教师朗诵团队表演了节目《一路书香，一生阳光》。在清新明丽的音乐中，老师们用

诗歌表达着对读书的热爱。

活动最后，青版教育校长林伟为小记者带来精彩的培训。林伟用生动活泼的语言从“什么是记者”“怎样当好记者”和“如何新闻采访”等方面为大家进行了详细介绍，使小记者对记者工作有了初步了解。青版财经小记者团是青岛出版集团旗下以青少年新闻采写为基础的劳动体验平台和实践写作平台，以青岛出版集团媒体资源和教育资源为依托，以参观采访为基础活动，融入主题学习、劳动体验、职业感知、实践写作等教育内容。

### 我的乐园

每个人都有自己的乐园，我的乐园没有操场那么宽广，也没有游乐园那么热闹，但它可以给我独一无二的快乐，那就是我爷爷的菜园。

瞧，那鲜嫩的丝瓜绿芽从土里悄悄地探出了小脑袋；有力的番茄慢慢地伸出强壮的手臂；小小的土豆在肥沃的泥土里秘密地长大；粗壮的西瓜藤费力地吊起沉重的西瓜，下雨的时候，它们抓住机会，喝饱了水；刮风的时候，它们利用牢固的根，屹立在泥土中。

菜园的旁边有一条清可见底的小溪。小溪的两侧长着一排柳树。春天柳条吐出了嫩芽轻轻地拂过水面，像一条条的长辫子，柔顺，轻盈。溪边的小草也纷纷探出头来，一阵微风吹过，左右摇摆得可欢快了。

小伙伴们纷纷拿来各自的小水桶，挽起裤脚，脱掉鞋子跳进小溪里去捉鱼。小鱼们很聪明，一下子就散开了，一边吐着水泡，一边仿佛在嘲笑我们：“你们笨手笨脚的，怎么能抓到我呢？”我们左扑右抓，弄得像落汤鸡一样，小伙伴你看看我，我看看你，小溪边一片欢声笑语。

这就是我的乐园，它给我带来了无穷无尽的快乐和童年的回忆。

青岛西海岸新区太行山路小学  
四年级 关景煊  
指导教师 毛丽娜



近日，青版财经小记者团走进青岛紫砂博物馆开展研学活动，小记者们在学习传统历史文化的同时，学到了许多关于紫砂及茶道的知识。  
记者 盛军 摄

### 走进特斯拉

前不久，我跟随青版财经小记者团来到特斯拉体验中心进行参观研学。

活动当天，走进特斯拉4S店，首先映入眼帘的是三辆豪华的特斯拉电动车。讲解员向我们介绍，其中一辆拥有无人驾驶功能。通过仔细观察，我发现这辆车的顶部有一个“定位系统”，轮胎的上方和后备厢上均有一个摄像头，这样可以监控车辆前方和后方的情况，通过系统定位，可以在车内的控制屏上显示自己的位置。

随后我们欣赏了一场精彩的特斯拉电动车“舞蹈”，车辆跟随音乐的节拍频闪车灯，同时上下晃动车窗，精彩的表演让我们大饱眼福。

紧接着，我们来到了科普知识展厅，讲解员带领我们观看了关于保护地球环境的视频演示：环境污染、全球变暖将导致地球大片冰川融化，原本生活在冰川上的北极熊等动物，因为冰川融化而无家可归，地球上许多地方也会变成沙漠，科学家预测将来人类将要到火星上生活，把火星变成第二个地球。

此次活动令我印象最深刻的是提问环节，在这个环节，我学到了许多知识，比如，电动车通常的充电时长、无人驾驶汽车的方向盘如何控制、自动监测系统的主要功能和电动车普及的原因等。我很喜欢这一次的体验活动，也期待小记者团下一次活动的到来。

青岛德县路小学  
四年级4班 李庚宸  
指导教师 褚莉莉

### 参观紫砂博物馆

“粗坯淬火后，把把显峥嵘”。星期天的早上，我跟随青版财经小记者团走进青岛紫砂博物馆，观看了这里的1000余件藏品。

讲解员刘老师告诉我们，宜兴的紫砂、青瓷、均陶、美彩陶和精陶素有“五朵金花”之美称，其中紫砂是最著名的。而紫砂壶的开山鼻祖是明朝正德年间的供春，他在陪同吴颐山读书时，见一老僧炼土制壶，成品精美，便在空闲时间研究并掌握了老僧的制壶技术，把做的第一把壶叫作“供春壶”。

在参观紫砂博物馆时，我一眼就注意到柜里放的镇馆之宝——红荷舒卷壶，它全身通红，上面还刻着许多精美的花纹。据说，它用了200多道剔红工艺制成，光构思就花了三个多月，上色更是花了两年时间。

在活动最后的提问环节，我还了解了紫砂壶和紫砂画的价值，它是由时代和买家心理价位决定的，我还学习了许多关于茶文化的知识。

此次活动，我还了解了紫砂中所蕴含的人文情怀，据讲解员介绍，紫砂所蕴含的文化是上千年中无数代人的努力创造与传承的结果，因此，我们一定要好好地保护它，并将它发扬广大。

北京第二实验小学青岛分校  
六年级1班 程帆  
指导教师 李全英

### 与未来交通同行

周末的时候，我跟随青版财经小记者团来到特斯拉4S店参观特斯拉电动车，和小记者们一起探究特斯拉的奥秘。

首先，我们观看了特斯拉电动车的灯光秀，只见车灯配合着音乐一闪一闪的，像在朝我们眨眼睛，投射出非常绚丽的光芒，漂亮极了。同时，电动车的四面车窗玻璃以及车盖，也随着音乐节拍自动上下起伏，给人一种翩翩起舞的感觉。

灯光秀表演结束后，讲解员老师给我们介绍了特斯拉电动车的驾驶方式以及电动车的发展过程，并和小记者们一起结合绿色环保理念与科学技术发展，畅想了一番未来交通工具的样子。

活动中令我印象最深刻的还是涂鸦环节，涂鸦作品才是我真正能够从这里

带走的玩具啊。我一只手拿着白色特斯拉石膏模型，另一只手握着画笔，给模型涂上我喜欢的颜色。本来我想涂成一辆红色的特斯拉模型，一不小心却涂成了黄色，见我不开心，坐在旁边的哥哥安慰我说：“黄色的特斯拉小车也很帅气哦。”好吧，既然已经这样了，那就努力完成它吧，也不辜负哥哥对我的鼓励。看吧，确实如哥哥所说，黄色的特斯拉石膏模型也不错哦。

怀揣亲手制作的石膏车模，看着场地里停放的特斯拉电动车，听着讲解员老师关于绿色环保理念的讲解……这次小记者活动真的令我大开眼界，收获满满啊。

青岛德县路小学 李鉴峰  
指导教师 刘坤

### 有一个世外桃源

我想这世间，  
定有一个世外桃源，  
那里有一段美好的时间。  
潺潺的流水，  
花朵的鲜艳，  
松树挺拔的树干。  
我希望人们快点发现，  
这个世外的桃源。  
走到了桥顶远看，  
白云是多么悠闲。  
再看看溪边吧，  
迎春花绽开那张美丽的笑脸。  
啊！这个世外的桃源！  
它拥有说不完的秘密，  
有想不完的画面。  
如果人们发现了这个青春永驻的空间，  
说不定有一个崭新的明天。

青岛莱芜一路小学  
四年级3班 张耀天  
指导教师 李自菲